

加建四月台接駁南港島及沙中線

金鐘站明年變身四線樞紐

【本報訊】為配合南港島線東段和規劃中的沙中線，港鐵表示，明年全面展開金鐘站擴建工程。現時夏慤花園地底位置，將加建四個月台，擴建後的金鐘站作為四線樞紐，將變身為六層地底建築，並以超過三十條扶手電梯連接不同樓層，轉車步行預計一至三分鐘。工程計劃二〇一五年竣工，屆時車站大堂面積翻倍至二萬平方米，夏慤花園則變為平台花園，綠化空間較現在增加七成。

南港島線東段設計經理梁民發表示，為配合南港島線和沙中線，金鐘站將進行全面擴建，現時車站東面的夏慤花園地下，將加建六層地底建築，包括南港島線東段和沙中線月台各一層、一個轉車層及三個現有月台和大堂樓層延伸。車站月台面積將由現時九千平方米，增至二萬平方米。擴建落成後，將有超過三十條扶手電梯途經各樓層，方便乘客轉車。

3分鐘可由底層到頂層

梁民發表示，將來南港島線、沙中線都會以金鐘為總站，希望透過擴建工程達至「同台轉乘」效果。但他承認，由於空間和周邊設計所限，無法做到真正的同台轉乘，只能透過扶手電梯，連接不同樓層輸送。他解釋，現有港島和荃灣兩條線路，已呈「十字」分布貫穿金鐘，屆時南港島線東段和沙中線，同樣也是南北和東西走向，在工程設計周邊環境上，無法配合做到四線同層轉乘。

夏慤花園增7成休憩地

他說，日後乘客在金鐘站轉乘路線，均須搭乘扶手電梯，由最底層的南港島線東段至上一層沙中線，預計步行一分鐘可以到達，而由最底層到最頂層，預計在扶手電梯輸送下，三分鐘內均可到達。

粵婦澳門兌假籌碼被捕

【本報訊】澳門消息：一名內地女子涉嫌在今年八月在新口岸一賭場行使五十多個面值五百元的假籌碼，於前日經關閘入境時被司警拘捕歸案。司警調查後，相信涉案女子與去年另一宗假籌碼案有關。案件目前已移送檢察院處理。

涉案內地女子姓譚，三十三歲，來自廣東，司警現以有組織犯罪及欺詐性賭博等罪名將其移送檢察院。

本年八月十日，新口岸某賭場職員在檢查籌碼時，發現五十多個面值五百元的假籌碼。該批假籌碼均以同一賭公司的二十五元面值或五元面值的真籌碼偽造，表面貼上印有賭公司徽號及「500」元字樣的貼紙，再噴上與真籌碼一樣的顏色。賭場方面遂向司警報案求助。

司警接報展開調查，翻查監控系統資料後，發現涉案女子分別於八月九日及十日，在賭台上多次以數個假五百元籌碼，向莊荷要求兌換為面值較大的籌碼，再取走兌換處兌換為現金，事成後即離開賭場。司警在確認疑人後，於前日當疑人經關閘入境時將其拘捕歸案。案件中，賭場方面報稱損失二萬九千元。

調查期間，司警還發現去年九月所偵破的一宗假籌碼案中，疑人曾在現場徘徊，相信疑人與案件有關。在該案中，司警共拘捕六名內地男女，搜獲三十多個面值一萬元的偽造籌碼。



▲當局檢獲五十多個面值五百元的假籌碼

紅磡中環渡輪線最少僅九人乘搭

【本報訊】紅磡往來中環與灣仔兩條渡輪航線於上月招標觸礁後，將於本月內重新招標，運輸署計劃分拆為兩個招標組合，並放寬營運條款包括縮短營運時間，希望藉降低營運成本吸引營辦商競投。不過區議員批評，修改營運條款會降低渡輪服務質素。

九龍城區議會交通及運輸事務委員會今日開會，討論紅磡往來中環與灣仔渡輪重新招標安排，運輸署提供區議會的文件顯示，兩條航線乘客疏落，紅磡往來灣仔航線平均乘客量低至只有十三人，紅磡往來中環線更只得九人，入不敷支營運困難。

現時營辦兩條航線的天星小輪已決定，明年三月底營運期屆滿後，不再續約。運輸署上月重新招標但無人入標，為吸引營辦商競投，運輸署建議重新招標時修改營運條款，包括容許班次轉疏，兩條航線班次改為每日每三十分鐘一班，而且營運時間「晚開早收」，例如中環開往紅磡的頭班船由早上七時十八分延

至七時半，尾班船由八時提早為七時半。

九龍城區議會議員任國棟認為，新的營運安排影響服務質素，半小時一班船的班次太疏落，乘客更不願意搭船過海，乘客量可能不升反跌。而且新營運條款對六十五歲或以上長者票價由免費變為成人票價半費，損害長者交通優惠，也未能助營運轉盈。

對於今次重新招標結果，運輸署發言人昨日表示，現時言之尚早，若仍未能吸引營辦商競投，該署將視乎原因考慮下一步行動。



▲運輸署文件顯示，紅磡來往中環渡輪線最少僅有九人乘搭

周一嶽拒評代母產子事件

【本報訊】周一嶽昨日拒絕評論李家傑透過代母產子事件；但他指出，本港偏用代母服務即屬違法，若整個過程在海外發生就要視乎不同個案情況而定。

周一嶽昨日出席一公開場合，被問及有報道稱本港知名人士透過代母誕下嬰兒的事件。他表示，不會評論個別事例或個案，尤其是只是傳媒在各方面搜集，並非直接公布的資料。但他說，若在本港接觸代母或有經理人代理，即屬違法。

周一嶽表示，香港的生育科技條例訂明，代母服務不應牽涉商業成分，若果在本港接觸代母或有經理人代理，即屬違法。至於整個過程在海外，則要視乎不同個案情況而定。

另外，周一嶽表示，今年接種流感疫苗計劃開始後，首日已接種了七千針，其中二千針在私家醫生接種，另外五千針在老人院和老人宿舍等接種，並會繼續進行接種。他說，今次的流感疫苗可以同時預防H1N1甲型流感和H3流感，風險與一般流感疫苗差不多，呼籲市民接種。

浮屍案疑兇下月再提堂

【本報訊】被指涉嫌先性交、後勒頸、最後將中環白領棄屍在香港仔鴨脷洲海上的前警員，昨在東區法院提堂。被告被控謀殺罪，暫時毋須答辯，還押監房，等候警方進一步調查及化驗報告，下月十五日再提堂。

四十三歲被告溫劍聰曾當警員，現職的士司機。案情顯示，被告於上月二十七日，在鴨脷洲利南道的海水抽水站外，謀殺二十五歲女子余惠玉。警方當日早上在鴨脷洲對開海面，發現一具下身赤裸女屍漂浮，四日後（上月三十一日）拘捕被告。警方懷疑被告與女事主到西貢坑口村，在車上性交後爭執，遂勒女事主頸部，並將失去知覺的女事主載到香港仔和推落海。警方前日先後帶被告在西貢及鴨脷洲海邊重組案情，期間尋回女死者衣物。

中年漢染食肉菌亡

【本報訊】一名居於將軍澳的五十三歲男子，感染俗稱「食肉菌」的壞死性筋膜炎死亡。衛生防護中心表示，該名死者在上月十六日因左小腿腫痛入住將軍澳醫院，其後情況惡化，翌日去世。化驗結果顯示，死者的血液樣本培養出創傷弧菌，他生前沒有受傷紀錄，家屬亦沒有病徵。醫院已向死因裁判官呈報有關個案。

霍啟人醉駕判社服令停牌

【本報訊】已故全國政協副主席霍英東的孫兒霍啟人，早前承認醉酒及危險駕駛，昨在東區裁判法院被判一百六十小時社會服務令，停牌一年，未來三個月需要參與駕駛改進課程。陪伴霍啟人到庭的母親朱玲玲說，事件已完結是好事；霍啟人的父親、立法會議員霍震霆表示，希望兒子得到教訓，視為成長的一個經驗，並呼籲年輕人酒後別駕駛。

裁判官胡雅文判決時表示，今次罪行嚴重，香港是個細小的地方，醉酒是沒有不乘坐的士的藉口。胡官考慮到霍有良好教育背景，真心悔改，故判處社會服務令。

霍震霆出席立法會議後表示，到英國探望兒子期間，留意到兒子消瘦和經常很大壓力，他希望兒子可穩定下來，視為成長的一個經驗。

案情顯示，今年七月十七日凌晨，霍啟人在蘭桂坊與同學聚會，喝下數杯酒。早上約六時五十分，他駕車至西區般威道西行線，私家車突然越過雙白線，撞毀東行線欄杆，剷上行人路，有途人聽見撞車巨響後報警。霍啟人當場被捕，被驗出體內酒精超標兩倍多，達每百毫升七十一微克。



▲霍啟人（左）昨由母親朱玲玲陪同出庭



▲擴建後的金鐘站中庭設計圖

▼梁民發表示，金鐘站擴建工程將在明年全面展開

本報攝



團體促「藥駕」正名為「毒駕」

【本報訊】「迷幻司機」在道路上駕駛害人害己，政府建議立法規管，惟當中細節惹起爭議。有團體指出，政府現時將「藥後駕駛」、「醉酒駕駛」及「危險駕駛」的罰則混為一談，執法者將所有交通意外單一化處理，容易「殺錯良民」，促請政府分類立法。

自政府提出《打擊藥後駕駛的初步建議》，運輸業界憂心忡忡。汽車交通運輸業總工會發言人鍾健華說，政府現時建議將「藥後駕駛」、「醉酒駕駛」和「危險駕駛」的罰則混為一談，若司機沒有飲酒、服藥的情況下遇上交通意外，執法者亦可用「危險駕駛」為由拘捕司機，但意外可能與道路設計有關，並非一定是司機的責任。他認為，建議的法例變相加重司機的刑罰，對他們並不公平，促請政府將「藥後駕駛」、「醉酒駕駛」及「危險駕駛」分開處理。

汽車交通運輸業總工會的土司機分會主任杜桑堂說，政府以「藥後駕駛」劃分服藥後引致的交通意外並不準確，現時政府建議的六種監管藥物，如安非他命，只是極少醫療作用，而且明顯是毒品，政府應以「毒後駕駛」區分。

鍾健華表示，將會約見立法會議員黃國健、葉偉明、劉健儀等表達業界訴求，向政府反映建議的法例不足之處，並會與運輸及房屋局的專責小組開會。他說，若政府執意孤行，業界會採取進一步的抗爭行動，不排除「上街」抗議，以維護業界的權益。

當局無意修例迫商戶收臺子

【本報訊】有立法會議員關注，商戶拒收小額硬幣的現象甚為普遍，政府會否修例或採取措施改善。財經事務及庫務局局長陳家強回應說，商戶是否接受硬幣以支付某項交易純粹是商業決定，而如採取措施規定商戶不能拒收硬幣，會窒礙電子貨幣媒介的發展，因此，政府不會就拒收小額硬幣修例。

陳家強昨日在立法會回應民建聯的張學明提出的質詢時表示，政府一直有留意小額硬幣在市面流通的情況。金管局過去三年共收到二十八位市民就個別商戶拒收小額硬幣的投訴，而二〇一〇年至九月底收到兩宗投訴。陳家強指出，這些事件沒有對本港貨幣流通造成影響。

陳家強說，在任何商業交易中，交易雙方均可自行決定交易條款，包括決定使用何等支付媒介。對商戶而言，是否接受任何面額的硬幣以支付某項交易，純粹是商業決定，上述條例並沒有賦予當局任何權力要求商戶在交易中心必須接受硬幣。

政府的研究還發現，在大多數國家包括英國、加拿大、澳洲、美國和新加坡等地，均有「法定貨幣」的條例以確立當地貨幣的法定地位，但卻沒有強制當地居民或商戶必須接受當地法定貨幣作為支付媒介。香港與上述國家的情況相若。

陳家強表示，政府相信現行由買賣雙方決定支付方法，可以鼓勵其他支付媒介（例如電子貨幣）的拓展，有利香港經濟發展，亦與其他國家所採取的開放態度相若。相反，採取行政措施禁止商戶拒收法定貨幣，會窒礙其他電子支付媒介的使用，亦會為營商者帶來不便。



▲珮夫人特強治咳露內有玻璃碎屑需回收

兩款珮夫人治咳露須回收

【本報訊】珮夫人特強治咳露N10被投訴內有玻璃碎屑，本地持牌生產商嘉倫製藥廠昨日宣布，收回兩款珮夫人特強治咳露N10，涉及十六批共約二十萬支治咳露。批發商盧森堡大藥廠設立熱線供市民查詢。

衛生署於本周一接獲投訴指稱，在一瓶珮夫人特強治咳露N10（焦糖味）內發現一些玻璃碎屑，投訴人並無表示感到不適。衛生署即時展開調查，並將有關治咳露送交政府化驗所化驗，暫未確定問題出於生產、分銷、零售抑或使用者層面。而衛生署並無接獲其他類似報告。

嘉倫製藥廠昨日宣布，從市面回收珮夫人特強治咳露N10（焦糖味）（註冊編號：HK-59221）及珮夫人特強治咳露N10（註冊編號：HK-59222）的全部批號，以便衛生署繼續調查。

珮夫人特強治咳露N10是新產品，今年二月註冊。涉及兩款回收產品均為非處方藥物，用作治療傷風及咳嗽。嘉倫製藥廠共生產十六批有關藥物，包括七批焦糖味及九批原味的珮夫人特強治咳露N10產品，供應本地藥房及藥店，部分運往澳門，全部合共約有二十萬支。

盧森堡大藥廠有限公司已設立熱線電話（35266666）供市民查詢。